

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

**Előfizetési árak:** Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.  
Lelkeszek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

## Vasat — aranyért.

Ez a tétel a megfordítottja annak a nemes jelszónak, a mely alatt a hazafias magyar közönség teszi le a haza oltárára arany értékű tárgyait, hogy a sárga fényben csillogó *nemes* érc ellenében a *közpolgári* barna vasgyűrűket kapja, melyeknek amazokkal szemben csak a hiven teljesített kötelesség öntudatában van meg az ellenértékük.

Paradoxnak látszik, pedig úgy van, hogy a *nemes* érc: az arany a békés *polgári* életnek a mozgató tényezője; viszont a szent haza védelmében vívott *nemes* harcban, a *polgári* vas játsza a főszerepet. Amott az államélet összes ágai hasznos és eredményes munkálkodásának éltető eleme s egyben célja az arany, emitt az élet-halál harc legbecesebb anyaga a vas.

Am eme vas, a mely acéllá edz-

ve a fegyverkovács műhelyében és katonáink lelkesedésében, a szó igaz értelmében, valóságos vasgyűrűvé forr össze vitéz seregeink kezében s épp azon célnál fogva, a melyet a hősök acélizmai által kezelve szolgál, s a mely nem egyéb mint az ezeréves haza integritásának és népei jólétének megoltalmazása — becsesebbé, értékesebbé lesz az arannyal is, mert a hazafias szent lelkesedés tüzeben gyémánttá válik annak az éle, mint a milyen gyémánt csillog az azt forgató hazafiak lelkének mélyén.

Mi úgy érezzük, úgy tudjuk, hogy a cikkünk élére írt mondat valóságát bizonyítja az a lélekemelő, magasztos látvány, mikor hazánk verei ölfeláldozóan adják oda acélizmaik erejét és vaserejű testük életét hazájuk arany-szabadságának megvédelmezésére s a véres harcok kemény fegyverével szerzik meg a béke áldást osztó aranybányáját honfitársaiknak. — cht.

# A háború.

(A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.)

### Ujabb harcok.

(Szept. 9.) Bécsből hivatalosan jelentik, hogy **Lemberg körül ma új csata kezdődött.**

### A lengyel légionáriusok a harctéren.

(Szept. 10.) Zgorszky, az urakházának tagja, a bécsi **lengyelbizottság** elnöke, a lengyel légionáriusok első századának a harctérré indulása alkalmával ő felségéhez hódoló táviratot intézett melyre ő felsége katonai irodájából a következő távirat érkezett Zgorszkyhoz: „Ő császári és apostoli királyi felsége a lengyel légionáriusok első századának a harctérré indulása alkalmából kifejezett lojalitását kegyesen köszönettel tudomásul venni méltóztatott. — Bolfras.”

### A besorozott lovak ára.

(Szept. 10.) A kormány 6754 sz. a. elrendelte, hogy a katonai igazgatóság által átvett lovak, kocsik, stb. áráról szóló **postatakarékpénztári utalványok**, ha az igényjogosult katonai szolgálaltában van és törvényes meghatalmazottja nincsen, amennyiben az nagyobb összegről szól, mint ami az illető háznépének átadható, **ugy az utalvány sőt a kifizetés nejeinek, szülőjének kézbesíthető, ha azok az illető gazdaságát vezetik**, ha csak az illető az ellen előzetesen nem jelentett be tiltakozást a postahivatalnál.

### Erős küzdelem Páris alatt.

(Szept. 10.) Berlinből értesítenek, a nagyvezérkar közlése szerint az **ellenséget a Marne folyón túl üldöző német hadsereg két napig heves küzdelmet folytatott a Párisból, Maeuxból és Monsmirailból előtörő túlnyomó ellenséggel.** Mivel még **ujabb erős segítő csapatok** érkezéséről vettek tudomást, a német csapatok küzdő szárnya **ötven agyu és néhány ezer fogoly zsákmánylása után visszavonult anélkül, hogy az ellenség üldözni merete volna.** — A Verdun melletti csapatok még mindig harcolnak, Lotharingában és a Vogézekben változatlan a helyzet. **A keleti harcszíntéren a küzdelem újra kezdődött.**

### Vergődés.

(Szept. 11.) A Budapesti Tudósító jelenti, hogy **egyes szerb csapatok ismét kísérletet tettek s átépven a határt ijesztetik a határszéli lakosságot. Részletes tudósítás katonai szempontból nem adható csak annyit, hogy az akciónak nincs jelentősége s aggodalomra sincs ok.**

### Egy hős megsebesülése.

(Szept. 11.) Berlinből értesítenek, hogy **Joachim porosz herceget, a ki mint parancsörtszif teljesített szolgálatot, egy srappell a combján megsebesítette, de csontot nem zuzott. — A herceget a legközelebbi helyőrségi kórházbaszállították.**

### A román kulturliga körlevele.

(Szept. 11.) A liga körlevelet intézett összes fiókjaihoz, melyben felhívja őket, **hogy a király által megállapított irányt támogassák, mert minden eltérés végzetessé válhatik Romániára.** — A nagyszabeni érsek lapja, a Telegraful Romanul azon megjegyzéssel közli e körlevelet, hogy a legnemzetisebb irányt képviselő és a magyarországi románokkal szoros összeköttetésben levő ligának a **körlevele nagy jelentőségű, mert czáfolata annak, mintha Romániában rufszofil áramlatok volnának.**

### Trónörökösünk tüzkereztsége.

(Szept. 11.) A főhadiszállásról jött jelentés szerint a tegnapi harc folyamán Frigyes főherceg főparancsnok és báró Conrad vezérkari főnökkel együtt **Ferenc Károly József trónörökös is a csatatéren időzött.** A haditudósítók közlik, hogy az ifjú trónörökös jelenléte a fanatizmusig fokozta a csapatok lelkesedését.

### Ernö, szászmeiningeni herceg temetése.

(Szept. 11.) Vilmos császár táviratban értesítette a szászmeiningeni herceget, hogy a Maubeuge ostrománál elesett Ernő herceget, a Namurnál elesett Frigyes szászmeiningeni herceg fiát katonai pompával eltemették.

### Lemberg!

(Szept. 11.) A főhadiszállásról jelentik, hogy **Lembergnél a csata tovább folyik. Támadásunk lassanként tért hódít.**

### Szerb betörés.

(Szept. 11.) A déli harctérről érkezett hírek arra mutatnak, hogy **mialatt mi a Drinán átkelünk, a szerb hadsereg egy része a Szerémség egyes részeibe betört. A támadás elhárítása megindult.**

### Ujabb hódítás.

(Szept. 11.) Berlini Wossische Zeitung kapja Rotterdamból a hírt, hogy a német lovasság már bevonult a Szajna mellett fekvő Troyesba.

## WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

### Nyári férfi harisnya Oecasio.

- 1 tucat férfi sockni, sima divatszínben K 3.50
- 1 tucat férfi sockni, divatcsírokkal K 3.85
- 1 tucat férfi sockni, nyerszínű (mako) kötött K 3.50
- Férfi flór sockni, minden színben, párja 85 fill.

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

**Magánértesüléseink.****Jótekonyság.**

Az adakozók és gyűjtők névsora:

**Veszprémben:** (Folytatás.) *Kelemen Imréné gyűjtőivén* 106 k., *Stoll Miklósné gyűjtőivén* 26 k., *Veszprémi Cserháti Társaskör* 140 k., *Iparoskör* 50 k., *Népkör* 100 k., *Jeruzsálemhegyi Társaskör* 25 k., *Ipartestület* 200 k., *Winter S.-né és Isa* 100 k., *Felsővárosi Barátságkör* 200 k., *Veszprémi jótekonysági egyesület* 100 k., *Szalay Ferenc* 10 k., *Csiszárík János* 100 k., *Angolkisasszonyok* 100 k., és két beszállásolási jegy, *Veszprém Takarékpénztár* 500 k., *Szalay Mór* mozijövődelemből 23 k. 80 f.

**Pápán:** (Folytatás.) *A polgármesteri hivatal és a segítő bizottság* ivén újabb adakoztak: *Református négyesület* 50 k., *Tar Gyuláné gyűjtése* 24 k., *Sági Sándor* 20 k., *dr. Rechnitz Ede* 7 k., *Lic. Rác Kalmán* 6 k., *Herc Dávid* 5 k., *Dalmady Géza* 4 k.

*Kis Józsefné gyűjtőivén* hetven (70) korona és 34 fillér gyűlt össze; ez összeget a gyűjtő augusztus hó 10-én beszolgáltatva a polgármesteri hivatalba.

**A pápai népkönyháknak (izr. is.) adakoztak:**

(Folytatás.) *Dezso Benóné főzelék*, *Dömötör Jánosné főzelék*, egy kenyér, *Rosenfeld Samuné* egy kosár szilva, egy kosár zöldség, egy fazék tejfel és túró, *Sedelmayr József* 25 kgr. liszt, 30 tojás, egy kenyér, *Szeglety Józsefné*, *Győri Gyuláné*, *Mihályi Gézané főzelék*, *Böröczky Lajos* 30 kgr. füstölt hús, *Hungária műtrágyagyár* 6 zsák burgonya. Mind ezen adományokért hálás köszönetét nyilvánítja a Segítő bizottság. — *A Polgármester és Segítő bizottság* ivén adakoztak: *Gerstl Leó* 100 k., *Agh. hitv. ev. leányegylet*, *Bikur Cholim* egylet, *Hindler József* 50—50 k., *Vaszary Gyuláné gyűjtése* 50 k., *Husipari munkások*, *Obermayer Józsefné* 40—40 k., *Ref. egyház gyűjtése* 38 k., 30 f., *Csizmadia Lajosné gyűjtése* 25 k., 50 f., *Krausz József N.* 20 k., *Horler Ferencné* 12 k., *Oram Valter*, *Rosenháal Franciska* 10—10 k., *dr. Rechnitz Ede* 6 k. 36 f., *Gerstl Leó* 5 k., *dr. Herczog Manó* 3 korona, *Kovács Ignácné (Egyed)* 20 liter tej, *Máday Aurélné (Ugod-Vadkerti)* nagymennyiségű főzelék és zöldségfélék, *Rosenfeld Sámuelné (Szalmavár)* gyümölcs és kerli termények. Mindezen adományokért hálás köszönetét nyilvánítja a segítő bizottság.

A *veszprémi* jóléti bizottság csakugy, mint a pápai és a megye egyéb részeiben valók, buzgón, fáradhatatlanul teljesíti feladatát. A haubavonultak hátramaradott gyermekeinek ápolására egy „Nepközi otthon” létesített a gondos vezetőség, ahol nemcsak lelkes honleányok foglalkoznak a kicsinyekkel, mint gondozó és óvó

felügyelők, hanem az ellátásukról is gondoskodnak. E nemescélú intézménynek is megvannak már a jóléti adakozói, akiknek névsorából a következőket közöljük:

A *Szent József-ovodában* létesített napközi otthon céljaira a következő adományok folytát be: *Angeli Márton* egy zsák burgonya, *Beivel Ferencné* két kiló zsír, egy üveg méz, *dr. Csolnoky Ferencné* két üveg méz, egy üveg lekvár, *dr. Csolnoky Ferenc* két véka szilva, *özv. Horváth Lajosné* egy üveg lekvár, 0,5 l. mák, négy l. báb, *Jung Ádám* egy nagy zsák burgonya és kelkáposzta, *Kránitz Kálmán* 220 adag tészta, *Németh Andrásné* egy dézsa káposzta, *Páti Jenőné* három kgr. méz, *Pinter Aladárné* füstölt hús, cukor, liszt, lekvár, *Reé Jenő* tíz üveg paradicsom, *Reizer Gyula* káranok 220 pogácsa, *Rosos István* káranok 220 pogácsa, *Szénási Ferenc (Vámos)* fél kg. méz.

(Folyt. köv.)

**Aranyat vasért.**

A főispánné, *Hunkár Dénesné* öméltsága ez uton is tudomására hozza azoknak a hazafias áldozatkész-ségtől áthatott nemesszivű adakozóknak, akik lapunkban is közzől felhívása folytán az „Augusztus segélyalap” javára aranyékszereket adományoztak, hogy az ékszerek helyett cserébe kiosztandó vasékszer a központtól már megérkezett és minden hétfőn és csütörtökön este 6 óratól kezdve a főispánné lakásán átvehetők. Együttal kéri a főispánné, hogy azok akik vas ellenében aranyékszereket a haza oltárán még feláldozni hajlandók, azt szíveskedjenek e hó végéig eszközölni. — E közlés is bizonyítja, hogy a hazafiasan jótekonysági akció, amelyet az egész megyére főispánunk fenköl lelkü neje terjesztett ki, nálunk is, csakugy, mint az egész országban, szép eredménnyel büszkélkedhetik. Épp ugy Pápán is, ahol meg a nagylelkű egyházfő, *Gyurácz Ferenc* ev. püspök áll e mozgalom élén. A helyszüke nem engedi, hogy most az e célra adakozók névsorának közlésébe is belekezdjünk, de valószínű, hogy nem sokára módunkban lesz az.

**Katonáink bucsuja.**

A pápai huszárezred népfölkelői osztálya a múlt héten bucsuzott, illetve indult a harctérre. Három külön vonat vitte a részben Vasáron, rész-

ben Takácsiban elhelyezett népfölkelőket. Mindhárom vonatnál fellelkesült közönség bucsuzott az „öreg” huszároktól, akik nevében *Nádassy György* alezredes mondott hálás köszönetet. — Itt említjük meg, hogy egy hónappal előbb behívott ujoncaink kiképzése szorgalmazom folyik. Nemsokára harcra kész hadfiak lesznek.

**Hirek.****A mi szent védasszonyunk.**

Tizedikén múlt tizenhat éve, hogy a mi szent védasszonyunkat, a megdicsőült Erzsébet királynét egy pokol nemzette, furia szülte átkozott örült orgyilkos módon megfosztotta az ő áldásos életétől és megfosztott minket a mi szent patrónánktól, aki a legnemesebb nő, anya, királyné és Istennek valóságos angyala volt.

Meggyilkolta azt a nemes testet, amelynek minden atomja a szeretet, a jótekonyság, a magasatos női és királynői erények összefoglalója volt. Átdölte az orgyilkos hideg vasával azt a melegén érző szívet, amelynek hasonmása csak a szüzanya kebelében dobogott.

De nem tudta megölni az isteni részt, azt a lilium lelket, amely hóhéren reppent Ura és teremője elé, hogy osztiályosa legyen a magasabb, megtisztult életnek a megdicsőültek seregében.

És ez a hóhéler lélek bizonyára lát, tud mindenekezt s mig párlfogó szavával esd az ő szeretett földi népet boldogulásáért, ott lebeg az élet-halál harcot küzdő hőseink zászlói felett áldva, védve és diadalra vezetve azokat.

Legyen áldva Ő, hazánk szent védasszonya, akihez az ő meglátogatta népének forró imája száll, hogy megdicsőült lelke legyen velünk a mi igaz és nemes küzdelmünkben a dicsőséges győzelem utján.

— **Alispánunk nyugdíjaztatása.** Veszprémmegye nyugdíjaválasztmánya e hó 8-án tartott ülésén tárgyalta *Koller Sándor* udvari tanácsos alispánunk nyugdíjazásának ügyét. A választmány azon óhajának adott kifejezést, hogy érdemekben gazdag alispánunk, különös tekintettel a súlyos viszonyokra, ne hagyja el állását ez év december 31-én, hanem amennyiben egészségi állapota azt megkívánja, legyen inkább igénybe egy évi szabadsággal. A kérdés a 14-iki megyegyűlésen fog végleges megoldást nyerni.

— **A megvádolt Veszprém.** A Győri Híradó szept 10-iki számában „Reporter” aláírással megvádolja Veszprém városát, hogy

**Mayersberg Samu**

bádogos és vízvezeték berendező

Telefon 78. **Pápa** Telefon 78.

Berendez modern fürdőszobákat és angol klozetteket.

Vízvezeték és csatornázási cikkek-ből állandóan nagy raktár.

Készít épület- és diszmű bádogos munkákat teljesen rajz szerint, ugyszintén villanycsengő és házitelefons bevezetéseket.

Mintaraktár, iroda, műhely: **Petőfi-ut 3.**

Levélbeli megkeresésekre pontosan válaszol.

**Winter Árúház, Veszprém.**

Nagy gonddal kezelt  
női fehérnemű osztály.

Rumburgi, Hollandi és kreasz vásznakból készült női ingek, korsetták és alsók.

Teljes menyasszonyi kelengyék a legfényesebb kivitelben.

Csacsém- és gyermekkelengyék, ruhácskák, paplan- és kocsitakarók nagy választékban.

Állandó nagy raktár valódi svájci himzésekben, valamint óriási választék csipke és szallagokból.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

**Nyári felszerelés.**

Lüszter kabát, mellény  
és tennisz nadrág 28 kor.

Vászon öltöny . . . 15 "

Nyers selyem öltöny 26 "

Tennisz nadrág . . . 9 "

Szabott árak.

**Angol Ruha Árúház**

**Veszprém** és **Pápa**

(Rákóczi-tér 1.) (Kossuth L. u. 9.)

a harcba vonuló népfelkelőket itt *alaposan megkoppasztották*, ellenben egy bucsuszó nélkül éreztették el őket, akik „nehéz ezreket” hagytak itt. Ugy véljük, hogy a mai nehéz viszonyok között a midőn *valamennyiünk érdekében* a haza védelme emberáldozatban követel *nehéz ezreket*, nem helyes dolog, ha *egyedek szorványos incidensek által* szenvedett valóságos vagy vélt sérelmiei miatt kisebbítjük egymást és pedig olyképpen, hogy kis dolgokat nagyra fujunk fel. Ép azért csak annak konstatálására szorítóköznünk, hogy az itt-ott felmerült visszaéléseket nemcsak a közvélemény, hanem az illetékes hatóságok is szigorúan elítélték és hogy ha — a közvélemény írója szerint is — éjnek idején éjjelben indult csapatoktól való bucsuzás nem volt volna is olyan impozáns, mint ha nappal utaztak légyen el, közudomási tehát, bizonyításra sem szorul, hogy minden vád között a mi Veszprém közönsége ellen emeltethetnék az a legigazságtalanabb, hogy hadseregünk vitéz tagjait nem a legnagyobb szeretettel vezte körül.

— **Veszprémmegye bizottságai.** A megye bizottságai közül 8-án a nyugdíjválasztmány, 10-én az egészségügyi bizottság (a balatonkenesei gyógyszerár ügyében), 12-én az állandó választmány, ma pedig a számonkérőszék ülésezett.

— **Felhívás a közönség hölgytagjaihoz.** A veszprémi Körögyár tudomására adja ama tisztelt hölgyeknek, akik a hadsereg tagjai számára hősapkát, haskötőt, érmelegítőt, térdvédőket és télikapecákat szándékoznak készíteni, hogy mind e tárgyaknak ha az azokhoz szükséges anyag rendelkezésére bocsátatik, a legméséslebb munkadíj mellett a legrovidebb idő alatt való elkészítésére vállalkozik.

— **Városi közgyűlés Pápán.** F. hó 7-én rendkívüli városi közgyűlést tartott Pápa város képviselőtestülete Mészáros Károly polgármester elnöke alatt. Mint a meghívóból látszott, több napra tervezték a tárgyalandó 1915-évi költségvetés vitáját, azonban dr. Löwy László indítványára többek hozzájárulása után tekintettel a nagy időkre egy pár perc alatt ezt is letárgyalták, és elfogadták. — A tárgyalás közben tett megjegyzések, melyeknek egyike, a felekezeti iskolák városi segélye vitára is adott alkalmat, nem zavartak meg a gyűlés gyors lefolyását. — Vita nélkül fogadták el a további két pontot is, melyek értelmében a főjegyző előadása alapján a műtrágyagyár üzembe helyezését elhalasztották és a legtöbb állami adóírtékét névsorát tudomásul vették. — Néhány illetékes ügy elintézése után a közgyűlés 4 óra után véget ért.

— **Sebesültek, foglyok.** Amiként az egész országban, úgy megyénkben is egyre szaporodik az ellenséges nemzetek foglyaiknak, sajnos, a mi nemzetünk sebesülteinek száma is. De hát ez természetes, háború nincs e nélkül. Neveket nem közlünk, elég

ha megjegyezzük, hogy *egy a veszprémi 31. gyalogezred, mint a pápai 7-es huszárok* több jeles tisztje és közlegénye áldozata már a világháborúnak. Hála Istennek, hogy *legtöbbje csak sebesült.* — A malta lovagrend és a Vörös Kereszt ápoló vonatai a már említett nagyobb transzportokon kívül kisebb arányokban szállították Veszprém és Pápa városába a sebesülteket, ahol jeles orvosok tudása és anyagi női kezek gondos ápolása segít a magukkal tehetetleneken. Adja a Magyarok Istene, hogy *mielőbb felgyógyulhassanak dicső vitézeink.* — Foglyok is érkeznek csaknem mindennap. Ezeket is humanus módon elszállásolják ott, ahol van hely. De persze nincs elégséges mindenütt, ezért a 256 orosz foglyot is át kellett kísérteni a kir. ügyészség fogházából a veszprémi Buhim utcai taktanyába. Örülhetnek, hogy még itt is lehetnek. Ha magyarok volnának és Szerbiába kerültek volna, bizonyára nem volnának hasonló helyzetben.

— **A teheráru forgalom megnyitása.** A M. Á. V. igazgatósága elhatározta, hogy a mozgósítással kapcsolatosan beszüntetett teheráruforgalmat némi módosítással ismét megkezdi. Erről a határozatról a közönséget falragaszok útján értesíteni fogja.

— **Tyukot lopott.** Szélessy Mihályné veszprémi asszony udvarából Füredi Istvánné három tyukot elveszt. A rendőrség az eljárást megindította ellene.

— **Gyűrűtolvaj.** Androvics Istvánné sztrágh asszonynak két arany gyűrűje eltűnt. A csendőrség kinyomozta a titűtetőt, aki nem volt más, mint a nála levő mindenféle lány, akit a csendőrség letartóztatott.

— **Orosz-zsákmány.** Berhidai tudósítónk írja: Persze nem akkora, mint amit talán egy harctéri jelentés hírül ad, hanem annyi, amennyi egy falura jutna, ha vitéz seregeink rekvisitumait mind kiosztanák. Egyik peremartom gazda, Tremmel Vendel a fiát látogatta meg a pesti kórházak egyikében. A káplár ur vigan cigarettázott már, midőn édes atya odaérkezett, mert egy boldog nagy lövészárkba esett, midőn a muszkát szorították s így csupán egy jókora ficam volt az ára annak az egypár muszkának, akik két hétel később loagnak föltámadni, mint a magyar baka. Átadva édes atyjának, hogy hozza haza az ő harctéri dokumentumait: egy orosz katonatársíznját (horjut) zöld vitorlavászonból és úgy mond, egy kis aprópénze is volt az öreg muszka rezorvistának, akit ő fogott el egy faluban a kifiamodott lábával, de csak két és fél koppek — persze részben, továbbá egy szép sárga orosz alma még a zsákmány.

— **Rossz szomszédság — török átok.** Vangler János esetényi lakos a vele egy házban lakó Török Györgyöt úgy vágta fejbe fejszével, hogy életveszélyes sérüléseket szenvedett. Vangler urnak, ha olyan nagy verkedő kedve van, miért nem megy inkább a harctérre? Talán azért mert ott néha vissza is fitnek? — Még egy ilyen

Vangler-típusu ember is van veszprémmegyei Veszprém városában: Tresser János. Az is fejszével támadt Csöre András téglásmesterre. Neki is jobb helye volna a harctérre.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap szeptember 6-iki száma a német hadsereg diadalmas királyi vezérével foglalkozik első sorban, közli II. Vilmos császár pompás kivitelű képét, a császár családja körében, a német és a bajor trónörökös, stb. A császárról Schöppin Aladár irt lendületes cikket. Új szenzációja e számnak a Vasárnapi Ujság a harctérre kiküldött fényképész munkatársának, Jelfy Gyulának főlvetélei a harctérrel, az elző sorozatok a sajtóhadiszállás életét mutatja be. A többi képek is mind a háborúra vonatkoznak: a Lüttichnél használt német bombák hatása, a jétkénysági mozgalmak Budapesten, a hősapkák, melyeket hőlgyeink a katonák számára kötnek, stb. Szépirodalmi olvasmányok: Ambrus Zoltán és Galsvorthy regénye, cikkek a háborúról s a rendes heti rovatok: a háború napjai, s egyveleg, sakk, halálozás, szerkesztőiüzenetek, stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre *öt korona*, a „Világ-krónika”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Bpest, IV., Egyetem utca 4. sz.) Ugyanott megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a nagy nép számára, féltreve *két korona 40 fillér*.

**Elveszett Veszprémben egy szürkésbarna színű him vadász-kutya, amely özv. Kácsér Samuné tulajdonát képezi, aki megtalálójának 5 korona jutalmat ad. A kutya „Fedi” névre hallgat.**

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

## Legujabb.

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirataival.)

### Felhívás az ifjusághoz.

(Szept. 12.) Krobotin közös hadügy-miniszter felhívást intézett a főiskolák ifjuságához, hogy *a súlyos körülmények között vegyék ki-ők is a részüket a haza védelmében.* E felhívást Lenhossék tanár, az egyetem rektora *lelkes hangu sorok* kapcsán hozta tudomására az ifjuságnak.

### Orosz vereség.

(Szept. 12.) A Wolf úgynökség jelenti Berlinből, hogy az oroszok 22-ik finnországi hadteste megkísérelte, hogy befelavatkozzék a kelet-porosországi harcokba, de **Lyck mellett vereséget szenvedett.**

## WINTER ÁRUHAZ, VESZPRÉM.

**Allandó nagy játékvásár,  
gyermekkertészeti cikkek.**

Mindennemű  
uri-, női- és gyermek sport-cikkek  
legkényelmesebb beszerzési helye.

**Külön osztály  
fürdő idény cikkekben.**

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

## KURTZ GYULÁ

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt

zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsonzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesítetnek.

Avult hangszerek újaként becsorólítetnek.

## WINTER ÁRUHAZ, VESZPRÉM.

Nagy választék

női és leány diszített kalapokban.

Allandó nagy raktár  
**a legujabb modelu kalapformákban.**

**Alakítások és gyászkalapok soron  
kívül azonnal készítettnek.**

A legmegbízhatóbb szolid kiszolgálás.

**Rendkívül olcsó árak.**

Telefon 124.

**Szerkesztői üzenetek.**

**Pápai és berhidai tudósító.** A hirtet nyugtázzuk. Sz. ú.

**Dahomei trónörökös.** A küldött közleményt köszönöm. Amint láthatod, fel is használtuk. Sz. ú.

**I. rendű****hasáb és dorong****tüzifa**

a legjutányosabb árban megrendelhető

a veszprémi Közgazdasági Bank és Takarékpénztárnál.

**Képes levelezőlapok.**

**Siófok, Kenese, Balatonalmádi, Bfüred, Tihany** és más igen szép **balatoni tájképes levelezőlapok**

kicsinyben és nagyban elárúsítása

**PÓSA ENDRE** könyvkereskedésében**Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.**

(Saját ház.)

Telefon 93.

**Mayersberg Samu**

bádogos és vízvezeték berendező

Telefon 78. **Pápa** Telefon 78.

Berendez modern fürdőszobákat és angol klozetteket.

Vízvezetési és csatornázási cikkek-ből állandóan nagy raktár.

Készít épület- és díszmű bádogos munkákat teljesen rajz szerint, ugyszintén villanycsengő és házitelefon bevezetéseket.

Mintaraktár, iroda, műhely: **Petőfi-ut 3.** Levélbeli megkeresésekre pontosan válaszol.**Winter Áruház, Veszprém.**

Saját készítményű

**férfi fehérenemű osztály.**

Kittűnő minőségű fehér ing K 2:50-től fejjebb. Nagy raktár sephier. sport és apacs ingekben.

Francia és német szabásu fehér és színes lábravabók.

Hárisnya és socknikban valamint nyak-kendőknél versenyen kívül állunk ugyárakban mint minőségben.

Nagy választék mindennemű ural divateikkekben

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

**Winter áruház, Veszprém.****Nagy raktár**

a legujabb fazonu és minőségű fűzők, melltartók és fűzővédők. Nagy lera-  
kat női és gyermek harisnyákból. Utol-  
érhetetlen minőségű bőr-, svéd- és  
cérna keztük. Legujabb divatu, min-  
den minőségben és színben nap- és  
esőernyők K 2:70-től fejjebb. Nagy le-  
rakat selyem, eredeti matyók himzésű  
és bőr ridikülökből. **Legujabb szabásu  
blousok minden kivitel- és minőség-  
ben.** Női divatcikkek legmegbízhatóbb  
beszerzési forrása.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

**Szigethy Ákos**

villamerőre berendezett könyvnyomdája

**Veszprém, Vár-utca 2.**

— Alapított 1904-ben. —

**E**lvállal mindenféle könyvnyomdai mun-  
kát olcsó áron és izléses kivitelben.

Gyászlapok 2 óra alatt készíttetnek. 100 db 6 kor.  
100 db névjegy névnyomással és borítékkal 2 kor.  
Gyász- vagy aranysegélyvel 30-40 fillérrel drágább.  
Több száz rendelésnél nagy árengedmény.

1000 darab üzleti levélpapír cégnyomással 7-8 kor.  
1000 darab üzleti levélboríték cégnyomással 6-7 kor.  
1000 darab színlap alakú falragasz . . . . . 9 kor.  
1000 darab reklam utcai szétosztásra . . . . . 5 kor.  
1000 darab fodrász berlet-jegy . . . . . 5 kor.  
Több ezer rendelésnél nagy árengedmény.

Továbbá készíttetnek háli meghívók, eljegyzési érte-  
sítések, esküvői meghívók, műsorok, étlapok, hetti-  
lapok, hivatalos nyomtatványok stb. olcsó áron.

**BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda**

Alapított 1883.

**BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77 szám.**

Telefon 170—91.

**Pénzkölcsönöket**nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesz-  
tési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.**II-ik helyen**a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu  
kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a  
telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint  
a házbérvallomási iv.**Megbizással** hozzám beérkezett iratok megőrzéseért **szavatosságot vállalok**; a fel  
nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízómnak rövid határidőn **visszaküldök**.**Birtokok vételét és eladását**, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszköz-  
löm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.**Kedvező fizetési feltételek** mellett kieszközlök mindennemű gazdasági felszerelése-  
ket, **cséplőgépeket, gáz, benzín és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és  
teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.**Gép és kenőesolajat**, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.**Köztisztviselőknek,****katonatiszteknek**, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és élet-  
biztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöket eszközök ki, ép így a  
**nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank**-összeköttetésem révén a  
leggyorsabb elintézést nyujthatom.

KÖZVETITŐK DIJZATLANAK.

KÖZVETITŐK DIJZATLANAK.